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第５回福井市再生可能エネルギー農山漁村活性化協議会 

国見岳エリア B議事録 
 

１． 開催日時 

 令和８年６月２日（火） １５：００～１６：００ 

２． 開催場所 

福井市役所別館 中２階 第１１会議室（Ｂ） 

３． 出席者 

 別紙 名簿のとおり 

４． 会議の内容 

司会 開会 

課長 挨拶 

事務局 農山漁村再生可能エネルギー法の概要等について  資料① 

農山漁村再生可能エネルギー法の目的、基本理念、取組の流

れ、推進体制、活用するメリット及び農林漁業の健全な発展に

資する取組事例について説明 

 

前回までの議論経過について 

協議会の目的及びこれまでの主な経過について説明 資料① 

 

議長 それでは、第５回福井市再生可能エネルギー農山漁村活性化

協議会（国見岳エリアＢ）の協議を進めさせていただきます。 

委員の皆様には、本日はよろしくお願いいたします。 

また、新たに委員に就任された皆様につきましても、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

先ほど事務局からこれまでの経過について説明がありました

が、ご質問等につきましては、各議題の中でもご質問いただけ

ればと思います。 

それでは、議事に入りたいと思います。 

まず、議案第１号「福井市農山漁村再生可能エネルギー法に

基づく基本計画の一部改正について」でございます。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

事務局 議案第１号「福井市農山漁村再生可能エネルギー法に基づく

基本計画の一部改正について」主な修正点の説明 資料② 
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議長 ありがとうございました。 

ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等ございます

でしょうか。 

 

議長 確認ですが、国見岳エリアＡでも同様の変更を行ったのでし

ょうか。 

また、事業内容そのものに大きな変更はないという理解でよ

ろしいでしょうか。 

 

事務局 国見岳エリアＡにつきましても同様の整理を行っておりま

す。 

また、今回の変更は区域設定の整理によるものであり、風力

発電事業そのものの内容に大きな変更はございません。 

 

議長 ありがとうございます。 

ほかにご質問、ご意見はございませんでしょうか。 

それでは、福井市農山漁村再生可能エネルギー法に基づく基

本計画の一部改正について、原案のとおり承認することにご異

議ございませんでしょうか。 

 

～賛成多数～ 

 

ありがとうございます。 

全員の賛成をいただきましたので、原案どおり承認すること

といたします。 

 

それでは続きまして、議案第２号「福井市農山漁村再生可能

エネルギー法に基づく基本計画アクションプラン（国見岳エリ

ア B）の一部改正について」でございます。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

事務局 議案第２号「福井市農山漁村再生可能エネルギー法に基づく

基本計画アクションプラン 〈国見岳エリア B〉の一部改正につ

いて 」を説明。 資料③ 

 

議長 ありがとうございました。 

ただいま説明がありましたアクションプランの一部改正につ

きまして、ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

要望を出された地区の委員さん、いかがでしょうか。 
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委員 当地区においても携帯電話がつながらない場所がありまし

て、それを踏まえての要望です。記載されている内容で問題あ

りません。 

 

議長 確認ですが、この項目が追加された場合、要望地区だけでは

なく、他の地区でも活用できるのでしょうか。 

 

事務局 この項目がアクションプランに位置付けられれば、基金の活

用対象となりますので、要望地区に限らず、対象区域内で同様

の課題があれば活用することが可能です。 

また、今後も地域から要望があれば、必要に応じてアクショ

ンプランへ反映していきたいと考えております。 

 

議長 ありがとうございます。 

ほかにご意見はございませんでしょうか。 

それでは採決を行います。 

「福井市農山漁村再生可能エネルギー法に基づく基本計画ア

クションプラン（国見岳エリアＢ）の一部改正」について、原

案どおり承認することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

～賛成多数～ 

 

ありがとうございました。  

全員賛成でございますので、原案どおり承認することといた

します。 

それでは続きまして、議案第３号「設備整備計画に係る協議

について」に移りたいと思います。 

本議案につきましては、事務局及び設備整備者からも説明を

お願いいたします。 

 

事務局 

設備整備者 

議案第３号「設備整備計画に係る協議について」事務局及び

設備事業者から説明 資料④ 

 

議長 ありがとうございました。 

それでは、ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等

ございましたらお願いいたします。 

特に今回は、「協議会で確認したい事項」、などについてご意

見をいただければと思います。 

もし、ある場合は、今後の計画等で、修正等の反映がされる
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ように進めていくことになります。 

 

委員 ２点ほど教えていただきたいと思います。 

先日、公民館での協議会において、今年の７月から工事を開

始するという説明を受けました。 

ただ、その時点ではまだ取得していない許認可もあるという

お話だったかと思います。 

現在申請中の許認可については、工事開始までに取得できる

見込みなのでしょうか。 

 

設備整備者 認可につきましては、関係機関との協議を進めておりまして、

必要な申請書類については既に提出しております。 

現在は審査を受けている段階です。 

審査期間については、行政側の判断による部分もありますの

で確定的なことは申し上げられませんが、事業者としては７月

中の工事着手に向けて準備を進めております。 

７月上旬でなくとも、中旬あるいは下旬には工事着手できる

見込みと考えております。 

 

委員 昨年から地域貢献策について何度も協議を行ってきました

が、具体的にどのような形で地域へおろすのか決まっていない

状況です。 

工事が始まる前に、地域貢献策の方向性をある程度示すこと

ができないのでしょうか。 

 

設備整備者 地元協議会の方で意見もございました通り、何か具体的な策

を今この段階で決めようとなると、これは非常に様々ご意見あ

る中で、なかなか難しい状況です。 

まずは、アクションプランというところで広く、農林漁業に

資するような取り組みに沿う形で決めていければと思います。 

ただ、それぞれを行うにあたっての財源については、再エネ

協議会での議論を経て、売電収入を使って、地域へ貢献させて

いただくということ、よろしければ書面に落とすような形で、

事前に合意をして、工事に移ることが望ましいと考えています。 

 

委員 工事が始まると２０年間、地域へお金が落ちることから、地

域住民から「地域貢献策が地区にどのようにおろされるのか」

と地区の代表者に聞く場面も増えると思うので、はっきりして

もらいたいです。 
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工事が始まるまで１か月ちょっとしかないが、起工式などの

予定や場所は決まっているのでしょうか。 

 

設備整備者 場所等については、まだ正式には決定しておりませんが、自

治会連合会や地元関係者の皆様とも相談しながら決めていきた

いと考えております。 

 

議長 ありがとうございます。ほかにご意見等ありますでしょうか。 

 

委員 資金計画についてお聞きしたいのですが、社会情勢による、

建設費高騰が続いておりますので、今後さらに事業費が増加す

る可能性もあると思います。 

その場合、売電収益や事業収支に影響が出るのではないかと

思いますが、その点はどのように考えておられますか。 

 

設備整備者 各機器につきましては既に契約を進めており、価格もほぼ固

定化されております。 

また、海外製機器については為替変動リスクがありますが、

こちらも為替予約等を行い、リスク低減を図っております。 

一方で、建設工事に関しては、人件費や資材価格の上昇など

により増額となる可能性はございます。 

ただし、その場合でも建設会社と協議しながら適切に対応し、

事業全体として成立する形で進めていく考えです。 

 

議長 ありがとうございます。ほかにありますでしょうか。 

 

委員 工事期間中、多くの工事関係車両が通行することになると思

いますが、どのように考えていますでしょうか。 

 

設備整備者 工事車両については現状、この風力事業が来る前と比べれば、

地域の皆様からすると、非常に増えたなという感覚になってい

ると思います。 

対策としましては、 

⚫ 工事車両のピークを抑え、平準化させる 

⚫ 工事が延長しないように工程の管理を徹底 

などを実施してまいります。 

 

議長 ありがとうございました。 

ほかにご質問、ご意見はありますでしょうか。（意見なし） 
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それでは、私から本日の議論を踏まえて申し上げます。 

特に地域貢献策につきましては、地域の皆様が早い段階で内

容を把握できるよう、できる限り具体化を進めていただきたい

というご意見がございました。 

また、工事車両等による生活環境への影響についても、工事

期間や車両通行の平準化するべきとの意見があったことから、

十分な配慮をお願いしたいと思います。 

こうした意見を踏まえながら、今後計画へ反映していただけ

ればと思います。 

それでは、設備整備計画について承認することにご異議ござ

いませんでしょうか。 

賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

～賛成多数～ 

 

ありがとうございました。 

全員賛成でございますので、設備整備計画について承認する

ことといたします。 

今後は、本日のご意見を踏まえながら事業を進めていただき

たいと思います。 

それでは、本日の協議事項は以上となります。 

委員の皆様には円滑な議事進行にご協力いただき、誠にあり

がとうございました。 

 

事務局 次回の第６回協議会につきましては、現時点では令和８年１

２月頃の開催を予定しております。 

工事着手後の進捗状況の報告に加えまして、本日ご意見のあ

りました地域貢献策の具体的な運用方法等についても議題にな

るものと考えております。 

引き続きご協力をお願いいたします。 

以上をもちまして、第５回福井市再生可能エネルギー農山漁

村活性化協議会（国見岳エリア B）を閉会いたします。 

本日はありがとうございました。 
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